
1 
 

 

 

 

 

 Distrikti Shkollor i Katërt i Spartanburgut 

Qasje në Pajisje Dixhitale dhe Internet për Mësim 

2025-2026 

 

 

 



2 
 

Përmbledhje 

Distrikti Shkollor i Katërt i Spartanburgut (SD4) e sheh përdorimin e burimeve elektronike si një rrugë për 

të pasuruar kurrikulën dhe për të promovuar një mjedis mësimor bashkëpunues për të gjithë nxënësit. 

Kërkohet sjellje etike dhe e përgjegjshme gjatë angazhimit në aktivitete të burimeve elektronike. Me këtë 

privilegj vijnë përgjegjësitë për nxënësin dhe prindin/kujdestarin. 

Kur nënshkruani Marrëveshjen e Pajisjeve Teknologjike për Studentët/Prindërit dhe Politikën e 

Përdorimit të Internetit , ju pranoni se e kuptoni dhe pranoni informacionin në këtë dokument. 

Nxënësit e klasës SD4 dhe prindërit/kujdestarët duhet të kuptojnë se: 

• Nxënësit dhe familjet duhet të ndjekin të gjitha udhëzimet e përcaktuara në këtë dokument dhe nga 

stafi i SD4. 

• Termi “pajisje” ose “teknologji” i referohet pajisjeve, baterive dhe kabllove të energjisë, karikuesve 

dhe kutive. Çdo pajisje lëshohet si një burim edukativ. Termi “pajisje” përfshin iPad-ët, laptopët 

dhe Chromebook-ët. 

• Pronësia - Të gjitha pajisjet u jepen hua studentëve dhe mbeten pronë e SD4. SD4 mban të drejtën 

ekskluzive të posedimit dhe pronësisë dhe i jep leje studentit për të përdorur pajisjen sipas 

rregullave dhe udhëzimeve të përcaktuara në këtë dokument dhe të përcaktuara nga shkollat 

individuale. Studentët do të duan të kujdesen për pajisjet që u ofrohen atyre, pasi ato do të përdoren 

nga studenti nga një vit shkollor në tjetrin. Mosrespektimi i kushteve dhe politikave do të rezultojë 

në masa disiplinore, duke përfshirë, por pa u kufizuar në, konfiskimin e çdo pajisjeje dhe aksesori 

të dhënë hua studentit dhe revokimin e aksesit të studentit në teknologjinë SD4, si dhe çdo masë 

tjetër disiplinore që konsiderohet e përshtatshme nga SD4 ose politika individuale e shkollës. SD4 

mund të heqë aksesin e një përdoruesi në rrjet pa paralajmërim në çdo kohë nëse përdoruesi është 

i angazhuar në aktivitet të paautorizuar. 

• Siguria dhe Monitorimi i Pajisjeve - SD4 rezervon të drejtën për të monitoruar dhe regjistruar 

përdorimin e pajisjeve dhe rrjetit të distriktit nga studentët dhe për të shqyrtuar skedarët dhe 

materialet e studentëve sipas nevojës. Stafi i SD4 rezervon të drejtën për të mbledhur dhe/ose 

inspektuar pajisjen në çdo kohë, duke përfshirë edhe qasjen elektronike në distancë. Të gjitha 

skedarët e ruajtur në pajisjet SD4, rrjetin ose shërbimet cloud janë pronë e distriktit dhe mund t'i 

nënshtrohen shqyrtimit dhe monitorimit. Nuk ka asnjë pritje të arsyeshme për privatësi gjatë 

përdorimit të kompjuterëve, rrjeteve ose teknologjisë SD4. 

o Qasje e Ekuilibruar - Ekzistojnë dy forma kryesore të sigurisë: siguria e pajisjes dhe 

filtrimi i internetit. Çdo pajisje ka të instaluar një program sigurie. SD4 përpiqet të krijojë 

një ekuilibër midis përdorshmërisë së pajisjeve dhe sigurisë së duhur. 

o Siguria e Pajisjes - Në pajisje është vendosur siguri për të parandaluar aktivitete të 

caktuara. Këto përfshijnë shkarkimin ose instalimin e softuerëve në pajisje, heqjen e 

softuerëve, ndryshimin e sistemeve, etj. 

o Filtrimi i Internetit - SD4 mirëmban një paketë softuerësh për filtrimin e internetit. 

Chromebook-ët menaxhohen gjithashtu nga një sistem menaxhimi i klasës, Hāpara . 

Hāpara menaxhon aksesin e nxënësve brenda një mjedisi dixhital dhe filtron automatikisht 

të gjithë aksesin e nxënësve në internet përmes pajisjes SD4, pavarësisht përdorimit në 

shkollë/shtëpi. 

• Politika - Të gjithë përdoruesit e rrjetit dhe pajisjeve SD4 duhet të jenë në përputhje në çdo kohë 

me Politikën e Bordit SD4 IJNB, si dhe me ligjet e shkollës, distriktit, lokale, shtetërore dhe 

federale. 
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             Politika IJNDB 
 

• Përdorimi - Përdorimi i pajisjeve dhe i internetit duhet të mbështesë arsimin. Qasja në internet 

filtrohet për pajtueshmëri me CIPA-n në pajisje. Të gjitha rregullat dhe udhëzimet janë në fuqi 

për të gjitha pajisjet SD4, qoftë brenda apo jashtë kampusit shkollor. 

 

Përgjegjësitë e Studentit: 

• Sillni pajisjen në pronësi të distriktit në shkollë 

o Çdo nxënës duhet të sjellë në shkollë pajisjen e tij/saj në pronësi të distriktit çdo ditë që 

zhvillohet mësimi. 

o Nxënësit mbajnë dhe ruajnë përgjegjësinë për të siguruar që pajisja e tyre të karikohet para 

çdo dite shkolle. 

o Pajisja dhe pajisjet në pronësi të distriktit të nxënësit janë vetëm për qëllime edukative. 

Përdorimi i pajisjes në pronësi të distriktit për çdo gjë tjetër përveç detyrave të drejtuara 

nga mësuesi në çdo kohë është rreptësisht i ndaluar. Nxënësit pritet të marrin pjesë 

plotësisht në të gjitha aktivitetet e klasës, siç udhëzohen nga mësuesi. Përveç rregullave 

dhe udhëzimeve të përcaktuara në këtë manual, nxënësit duhet t'u përmbahen të gjitha 

rregullave dhe udhëzimeve të përcaktuara nga mësuesi/shkolla e tyre. 

• Nxënësit pritet të raportojnë humbjen ose vjedhjen e pajisjeve teknologjike menjëherë në shkollën 

e tyre, si dhe të raportojnë çdo dëmtim të pajisjes së tyre. Kjo do të thotë jo më vonë se dita tjetër 

e shkollës. Në rast se pajisjet vidhen, duhet të paraqitet një raport policor dhe një kopje e raportit 

duhet t'i jepet shkollës nga nxënësi ose prindi në kohën e duhur. Nëse nuk ka prova të qarta të 

vjedhjes, ose pajisjet janë humbur për shkak të neglizhencës së nxënësit, nxënësi/prindi mund të 

jetë përgjegjës për koston e zëvendësimit të artikullit/artikujve me koston aktuale . 

• Nxënësit pritet të njoftojnë menjëherë shkollën e tyre nëse hasin informacione, imazhe ose mesazhe 

që janë të papërshtatshme, të rrezikshme, kërcënuese ose që i bëjnë të ndihen në siklet. 

• Studentët mund të identifikohen vetëm me emrin e përdoruesit të caktuar. Studentët nuk mund ta 

ndajnë fjalëkalimin e tyre me studentë të tjerë. 

• Studentët nuk mund ta japin hua pajisjen e tyre të lëshuar nga distrikti për asnjë arsye. 

• Studentët nuk mund të përdorin një ndërmjetës për të anashkaluar firewall-in në asnjë rrethanë. Kjo 

është rreptësisht e ndaluar dhe mund të rezultojë në masa disiplinore. 

Përgjegjësitë e Prindit/Kujdestarit: 

• Prindi /kujdestari duhet të bjerë dakord të monitorojë përdorimin e nxënësve në shtëpi dhe jashtë 

shkollës. Mënyra më e mirë për t'i mbajtur nxënësit të sigurt dhe të përqendruar në detyrë është që 

të ketë një prind/kujdestar të pranishëm dhe të përfshirë. 

• Ndërkohë që qasja në internet në pajisje është filtruar tashmë për përputhshmëri me CIPA-n në 

shkollë dhe jashtë shkollës, zhvilloni një sërë rregullash/pritshmërish për përdorimin e pajisjeve në 

shtëpi. 

• Rekomandohet që përdorimi i pajisjes të lejohet vetëm në dhomat e përbashkëta të shtëpisë (p.sh., 

dhoma e ndenjes ose kuzhina), në mënyrë që mbikëqyrja e përdorimit nga nxënësit të monitorohet 

gjithmonë. 

• Nënshkruani Marrëveshjen e Teknologjisë Online dhe Pajisjes në Pronësi të Distriktit dhe 

Përfundoni Pagesën për Planin e Mbrojtjes së Teknologjisë. Që nxënësve t'u lëshohet një 

pajisje, një nxënës dhe prindi/kujdestari i tij duhet të nënshkruajnë Marrëveshjen e Pajisjeve 

Teknologjike të Nxënësit/Prindit (e vendosur në Portalin e Prindërve PowerSchool nën formularët) 

https://resources.finalsite.net/images/v1676054046/spartanburg4org/qydjopk6gnoj2dk4p31f/IJNDB-UseofTechnologyResourcesinInst.pdf
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dhe të paguajnë Planin vjetor të Mbrojtjes së Teknologjisë prej 30 dollarësh. Ky është një plan 

mbrojtjeje i pakthyeshëm (vjetor) që mbulon dëmet e mëposhtme aksidentale*: 

o Ekran i çarë 

o Shtresë e dëmtuar 

o Tastiera/çelësa të thyera 

o Porte të dëmtuara 

* Kompania e sigurimeve rezervon të drejtën për të ngarkuar kosto shtesë nëse riparimet e pajisjes 

tejkalojnë pritjet "normale" të riparimit. 

 

Që Plani i Mbrojtjes së Teknologjisë të mbetet i vlefshëm, mbështjellësi mbrojtës duhet të 

qëndrojë gjithmonë në pajisje. Ju lutemi vini re se një pajisje e huazuar mund të mos jetë e 

disponueshme ndërsa pajisja e lëshuar nga distrikti studentor është duke u riparuar. 

Dëmet që nuk mbulohen nga Plani i Mbrojtjes së Teknologjisë janë si më poshtë : 

• Dëmtime nga lëngjet (duke përfshirë, por pa u kufizuar në): pije të derdhura, zhytje në 

pajisje, dëmtime natyrore (e lënë në shi edhe pse është në çantën e librave të nxënësit), etj. 

• Humbje Totale e Pajisjes*: Pajisja është dëmtuar përtej riparimit dhe asnjë pjesë e pajisjes nuk 

mund të rikuperohet. (Shembuj të Humbjes Totale: Përplasje nga një makinë, zhytje në vaskë, 

çmontim i ndonjë pjese të pajisjes dhe shkatërrim i qëllimshëm.) Humbja Totale e Pajisjes do të 

shqyrtohet nga ofruesi i sigurimit rast pas rasti. 

*Nëse një pajisje konsiderohet si humbje totale nga kompania e sigurimeve, studentit do t'i ngarkohet 

kostoja totale e zëvendësimit. 

o Chromebook - 300 dollarë 

o iPad - 250 dollarë 

 

Tarifa/Kosto shtesë që nuk mbulohen nga Panari i Mbrojtjes së Teknologjisë 

 

**Adaptorët/kabllot e energjisë për Chromebook-ët dhe iPad-ët nuk përfshihen në Planin vjetor të 

Mbrojtjes së Teknologjisë dhe do të faturohet 20 dollarë për njësitë e karikimit të dëmtuara ose të 

humbura. 

 

**Kutitë e Chromebook/iPad të kthyera jashtëzakonisht të dëmtuara përtej përdorimit normal do të 

rezultojnë në një tarifë prej 20 dollarësh. 

 

**Studentët që heqin kutitë nga pajisjet në pronësi të distriktit dhe e thyejnë kutinë ose ekranin, do 

të paguajnë një tarifë zëvendësimi. 

 

Kufje për Nxënësit e Regjistruar në Shkollën Fillore Woodruff dhe Shkollën Fillore Woodruff 

 

Si pjesë e Planit Teknologjik, nxënësit e regjistruar në klasat K-5 do të marrin një palë kufje për t'i 

përdorur me pajisjen e tyre çdo vit. Kufjet zëvendësuese do të kushtojnë 10 dollarë në rast se 

dëmtohen ose humbasin. 

 

Përdorues Ditor i Pajisjes : Një Përdorues Ditor i Pajisjes përkufizohet si një student, qasja e të cilit 

në teknologji është e kufizuar brenda ditës së shkollës. Këta studentë mbajnë përgjegjësi të plotë për 

pajisjen që u jepet çdo ditë. Përpara çdo kontrolli ditor, pajisja është inspektuar dhe është ose pa 

dëmtime ose është konstatuar dëmtimi. Përdoruesit ditorë nuk janë të përjashtuar nga dëmet e 

shkaktuara gjatë përdorimit të pajisjes gjatë orarit të shkollës. Nëse një pajisje dëmtohet, ose plani i 
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sigurimit do të paguhet plotësisht, ose kostoja e riparimit do të paguhet plotësisht para se të 

rivendosen të drejtat e përdoruesit ditor të studentit. Çdo shkollë mund të ketë politika shtesë . 

 

Rregullat dhe Udhëzimet e Pajisjes 

 

Rregullat dhe rregulloret janë dhënë këtu në mënyrë që nxënësit dhe prindërit/kujdestarët të kuptojnë 

përgjegjësitë kur pranojnë përdorimin e një pajisjeje në pronësi të distriktit. Në përgjithësi, kjo kërkon 

shfrytëzim ligjor dhe etik të të gjitha burimeve teknologjike. Shkeljet e këtyre rregullave dhe udhëzimeve 

mund të rezultojnë në masa disiplinore. 

 

Udhëzime të Përgjithshme : Përdorimi i burimeve teknologjike brenda dhe jashtë kampusit në çdo kohë 

duhet të: 

• Mbështetni të nxënit 

• Ndiqni ligjet lokale, shtetërore dhe federale 

• Ji i përshtatshëm 

Kujtesa për sigurinë: 

• Mos ndani emrat e përdoruesit ose fjalëkalimet (Përjashtim: Studentëve u kërkohet të ndajnë 

fjalëkalimet me prindërit/kujdestarët) 

• Mos zhvilloni programe për të ngacmuar të tjerët (email), për të hakuar, për të futur viruse ose për 

të ndryshuar skedarët e të tjerëve. 

• Ndiqni udhëzimet e sigurisë në internet 

 

Etiketa e Aseteve: Një etiketë asetesh është një ngjitëse me barkod e vendosur në pajisje për qëllime 

inventari dhe monitorimi. Të gjitha pajisjet në pronësi të distriktit do të etiketohen me një etiketë inventari 

dhe asetesh. Etiketat nuk mund të modifikohen ose të manipulohen në asnjë mënyrë. Një nxënës mund të 

ngarkohet deri në koston e plotë të zëvendësimit të pajisjes për manipulimin e logos së etiketës së aseteve 

të shkollës ose dorëzimin e një pajisjeje pa një etiketë asetesh të shkollës. 

 

Përmbajtje e Përshtatshme: I gjithë përmbajtja duhet të jetë e përshtatshme për shkollën. 

 

Materialet e papërshtatshme përfshijnë referenca të qarta ose të nënkuptuara, të tilla si, por pa u kufizuar 

në: 

• Alkooli, duhani ose droga 

• Bandat 

• Gjuhë e pahijshme ose lakuriqësi 

• Ngacmim ose bullizëm 

• Sjellje diskriminuese ose paragjykuese 

 

Shembuj të Përdorimit të Papranueshëm : Sjellja e papranueshme përfshin, por nuk kufizohet vetëm në: 

• Përdorimi i proxy-t për të anashkaluar firewall-in në çdo rrethanë 

• Përpjekja për të hyrë ose hyrja në faqet e bllokuara nga sistemi i filtrimit të internetit 

• “ Lojëra” - Çdo lojë duhet të shërbejë për një qëllim edukativ 

• Përdorimi i rrjetit për aktivitete të paligjshme, duke përfshirë shkelje të të drejtave të autorit ose 

kontratave 

• Shkarkim/instalim i paautorizuar i çdo programi, përfshirë programet e përbashkëta dhe ato falas. 
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• Hyrja ose eksplorimi i vendeve ose materialeve në internet që nuk mbështesin kurrikulën dhe/ose 

janë të papërshtatshme për detyrat shkollore. 

• Vandalizimi dhe/ose ndërhyrjet në pajisje, programe, skedarë, softuerë, performancën e rrjetit ose 

komponentë të tjerë të rrjetit; përdorimi ose posedimi i softuerëve të hakerimit është rreptësisht i 

ndaluar. 

• Fitimi i aksesit të paautorizuar kudo në rrjet 

• Zbulimi i adresës së shtëpisë ose numrit të telefonit të vetes ose të një personi tjetër 

• Duke shkelur privatësinë e të tjerëve 

• Përdorimi i llogarisë ose fjalëkalimit të një përdoruesi tjetër, ose lejimi i aksesit në llogarinë ose 

fjalëkalimin tuaj 

• Trajnimi, ndihma, vëzhgimi ose bashkimi me çdo aktivitet të paautorizuar në rrjet 

• Postimi i mesazheve anonime ose informacionit të paligjshëm në rrjet 

• Pjesëmarrja në ngacmime kibernetike (duke përfshirë keqpërdorimin e email-it) ose përdorimi i 

gjuhës së pakëndshme në mesazhe publike ose private - p.sh. raciste, terroriste, abuzive, me 

përmbajtje seksuale eksplicite, kërcënuese, përndjekëse, poshtëruese ose shpifëse. 

• Falsifikimi i lejes, autorizimit ose dokumenteve të identifikimit 

• Marrja e kopjeve ose modifikimi i skedarëve, të dhënave ose fjalëkalimeve të përdoruesve të tjerë 

në rrjet 

• Vendosja me vetëdije e një virusi kompjuterik në një kompjuter ose rrjet 

• Shkarkimi i muzikës, lojërave, imazheve , videove ose mediave të tjera pa lejen e një mësuesi 

• Dërgimi ose përcjellja e email-eve në rrjetet sociale ose që nuk lidhen me shkollën 

• Mashtrim 

Shkeljet e Teknologjisë 

Shkelje kronike, të lidhura me teknologjinë (shih më sipër) 

Fshirja e historikut të shfletuesit 

Përdorimi i burimeve elektronike në një mënyrë që shërben për të prishur përdorimin e rrjetit nga të tjerët 

Shkarkim ose instalim i paautorizuar i softuerëve 

Përpjekje për të mposhtur ose anashkaluar filtrin e internetit të distriktit 

Modifikim në cilësimet e shfletuesit të distriktit ose çdo teknikë tjetër e projektuar për të shmangur bllokimin 

nga përmbajtja e papërshtatshme ose për të fshehur aktivitetin në internet 

 

Webcam: Çdo pajisje studenti është e pajisur me një webcam. Kjo pajisje u ofron studentëve një mundësi 

të jashtëzakonshme për t'u takuar virtualisht me mësuesit dhe shokët e klasës. 

Shembuj përdorimi: Mbledhje dixhitale të detyrueshme në klasë, regjistrimi i videove ose bërja e 

fotografive për t'i përfshirë në një projekt, regjistrimi i një studenti që mban një fjalim dhe 

riprodhimi i tij për prova dhe përmirësim. 

Përdorim i papërshtatshëm: Përdorimi i kamerave pa udhëzimin e një mësuesi është 

rreptësisht i ndaluar. Nxënësit nuk duhet të mbajnë ose të përpiqen të mbajnë kurrë "takime 

të drejtpërdrejta" të sponsorizuara nga nxënësit. 

 

***Ju lutemi vini re se përdorimi i papërshtatshëm i kamerës së internetit mund të rezultojë në 

pasoja disiplinore.* ** 

 

***Përdorimi i çdo kamere në zonat publike (përfshirë autobusin) është rreptësisht i ndaluar.* ** 
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Përdorimi i Pajisjeve Elektronike në Autobusë : Nxënësve u lejohet të përdorin pajisje në pronësi të 

shkollës ose pajisje personale gjatë udhëtimit me autobusin e shkollës. Nxënësit duhet t'i përmbahen të 

gjitha politikave të përcaktuara në këtë manual. Distrikti Shkollor i Katërt i Spartanburgut nuk është 

përgjegjës për pajisjet e humbura, të vjedhura ose të dëmtuara gjatë udhëtimit me autobusin e shkollës. 

 

Përdorimi dhe Kujdesi për Pajisjen: Studentëve u ndalohet : 

• Dëmtimi i pajisjeve të lëshuara nga SD4 në çfarëdo mënyre. Kjo përfshin, por nuk kufizohet vetëm 

në: shënimin, lyerjen (përfshirë lyerjen e thonjve), vizatimin ose dëmtimin e çdo sipërfaqeje ose 

çdo qepjeje në mbulesë. 

• Heqja e afisheve SD4 ose shtimi i afisheve personale ose shenjave shtesë në pajisje, kuti, bateri ose 

kabllo/karikues energjie. 

• Përdorimi i pajisjeve kur ka ushqim ose pije afër. 

 

Mbledhja e Pajisjeve në Pronësi të Distriktit: Pajisja dhe adaptori i energjisë i nxënësit në pronësi të 

distriktit duhet të kthehen gjatë një dite regjistrimi të pajisjes, e cila do të caktohet nga shkolla. Të gjitha 

pajisjet kërkojnë inspektim vjetor sipas marrëveshjes sonë të sigurimit. Nëse një nxënës transferohet nga 

shkolla/distrikti gjatë vitit shkollor, pajisja duhet të kthehet në shkollë në kohën e transferimit. Nëse pajisja 

dhe/ose adaptori i energjisë dhe kablloja janë dëmtuar ose dëmtuar, prindit/kujdestarit mund t'i ngarkohen 

tarifa shtesë. Mosdorëzimi i pajisjes në pronësi të distriktit do të rezultojë në ngarkimin e kostos së plotë të 

zëvendësimit nga nxënësi. Distrikti mund të paraqesë një raport për pronë të vjedhur pranë agjencisë lokale 

të zbatimit të ligjit. 

 

 

 

 

 

 

 

 


